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Nosa zanonla politika. 
O priliki razprave v narodni skup

ščini o proračunu zunanjega ministr
stva je imel minister zunanjih zadev 
g. Bogoljub Jevtič govor o zunanji po
litiki naše države, ki je močna in do
sledna. Podrobno bomo navedli važ
nejše misli njegovega govora. 
Gospodarske smernice Male antante. 

Kaj želimo doseči na gospodarskem 
področju? 

1. Zaradi gospodarske in finančne 
stiske so naša narodna gospodarstva 
utesnila in zlasti zmanjšala obseg med 
sebojne izmenjave dobrin. Naša prva 
naloga je, da to izmenjavo čimprej 
dvignemo in da že sedaj ustvarimo os
novo za izboljšanje naših medsebojnih 
trgovinskih odnošajev v letu 1934. Od 
tega izboljšanja v letu 1934 naj bo od
visen nadaljnji porast medsebojne iz
menjave med tremi državami. L.' 1935 

naj zopet dokaže nadaljnjo sistematič
na izboljšanje v naših gospodarskih 
odnošajih in v izmenjavi blaga. 

2. V tem smislu bo pripravljen zao
krožen sistem raznih ukrepov, novih 
ustanov in novih organizacij za naše 
gospodarske odnošaje. Gre za ustano
vitev stalnih ustanov, ki naj olajšajo 
in dvignejo iz leta v leto obseg medse
bojne izmenjave blaga in prilagodijo 
gospodarske ustanove naših treh dr
žav (Jugoslavije, Čehoslovaške in Ru
mu nije) drugo drugi, da ustvarijo po J 
goje za kritje potreb mod tremi drža
vami, tako da bo mogoče z delom inz 
razvojem, kakor je to bilo z našo po
litično skupnostjo, doseči tudi tako go
spodarsko skupnost, ki bo mogla po
spešiti gospodarsko blagostanje naših 
treh držav. 

3. Pri tem svojem delu pa nikakor 
ne želimo, da bi izključili kakšno dru
go državo. Nasprotno, v interesu nas 
vseh je, da sodelujemo na tem področ
ju z vsemi našimi sosedi. Mi bomo 
upoštevali njihove upravičene gospo
darske interese. Vse naše delo v go
spodarskem svetu bo prešinjeno s to 
težnjo. Mi bomo iskreno in z zadovolj



Kako dela Katoliška akcija. V I t a 
l i j i se mladina, ki je organizirana v 
Katoliški akciji, trudi, da bi spravila 
v javno življenje več smisla za krščan
ske kreposti, osobito za čistost. Po raz
nih mestih je ženska mladina priredi
la pravo križarsko vojno za čistost. V 
mestu Bologni je ta vojna imela tak 
uspeh, da je fašistični mestni načel
nik izdal posebno naredbo v smislu za
htev organizirane katoliške ženske 
mladine. V mestu Parmi je bilo v to 
svrho v vseh cerkvah splošno sv. ob
hajilo. Popoldne ob 4. uri se je zbrala 
ženska mladina, med katero so tudi 
bile zastopnice fašističnih dekliških 
organizacij, v stolni cerkvi. Škofu, ki 
je imel pridigo, je mladina slovesno 
obljubila, da bo varovala čistost v go
vorjenju, v obleki, v zabavi, v športu 
in vsem življenju. — Na J a p o n 
s k e m se množijo pritožbe zoper film 
in filmske predstave. Je ista stvar ko 
v Evropi, kjer je neki znani praški pro
fesor izjavil: »Film je preko 60% šola 
lumparije, goljufije, tatvine, nečistosti 
in raznih drugih strasti in zločinstev.« 
Na Japonskem pošiljajo starši svoje 
negodne otroke, da se jih za nekaj ča
sa iznebijo, na kinopredstave, ki so 
prav poceni. Podjetniki so tako brez
vestni, da predvajajo nezrelim otro
kom razne, tudi najogabnejše ljube
zenske prizore, ob katerih udarjajo 
otroci v orjaški smeh Tako se zastrup
ljajo njihove mlade duše. To so nekaj 
časa z bridkostjo v srcu opazovali ka
toliški japonski študenti, organizirani 
v Katoliški akciji. Od opazovanja, ob
sodbe in žalosti nad zastrupljevanjem 
so prešli k dejanju: prirejajo posebne 

filmske večere za mladino, ki jih po 
večini poganski otroci obiskujejo brez
plačno ali pa za malenkostno vstopni
no. — V Š v i c i je posebno knjižno 
podjetje »Silvania«, ki izdaje na leto 
milijon v katoliškem duhu pisanih 
knjižic ter jih razdeluje brezplačno. 
Kako je to mogoče? Katoliški študenti 
prekinejo za nekaj časa študiranje ter 
gredo na brezplačno delo v to podjet
je: stavijo, tiskajo, vežejo, odpošiljajo 
po pošti ali raznašalcih, kuhajo, sna
žijo, nosijo drva in premog, sploh' 
opravljajo vsa dela, ki so potrebna. Te 
študente je pohvalil papežev državni 
tajnik kardinal Pacelli s posebnim pi
smom, ki v njem med drugim pravi: 
»Z zadovoljstvom je sv. Oče ugotovil, 
da je v »Silvaniji« uresničeno to, kar 
tvori bistvo Katoliške akcije: Tiskovno 
podjetje, ki je prikladno sedanji ver
ski bedi in težnji ter modernim propa
gandnim sredstvom in Id v zvezi in 
pod vodstvom škofov v duhu žive vere, 
nesebične požrtvovalnosti in apostol
ske vneme pripravlja, podpira in raz
širja dušeskrbno delo duhovščine.« — 
To so samo nekatere slike o delovanju 
Katoliške akcije. Nam pa naj bodo v 
spodbudo! 

Bomba v cerkvi sv. Petra. Dne 25. 
junija 1933 je eksplodirala okoli pol
dne bomba v prednji ladji veličastne 
cerkve sv. Petra v Rimu. Takoj so ita
lijanski karabinieri (orožniki) zaprli 
dohod v cerkev. Dva avta rešilnega 
društva sta odpeljala 4 osebe, ki so bile 

,pri tej eksploziji ranjene. V cerkvi je 
bilo jako veliko število romarjev, ki so 
jih posamezno puščali iz cerkve, preis
kujoč Skrbno njihove potne liste. V 
shrambi ob vhodu v cerkev, kjer odla
gajo obiskovalci stvari, ki jih v božji 
hiši ne potrebujejo, so našli kožnat kov
ček, ki je bil v njem peklenski stroj. 
Odkod ta stroj? Kdo so atentatorji? 



Italijanska policija Je skrbno stikala za 
osebami, ki bi bile sposobne za izvrši
tev atentata na najveličastnejšo cer
kev krščanstva. Njeni veliki napori so 
imeli uspeh. Meseca oktobra 1933 je 
zaprla 4 moške, ki so dobili pobudo in 
navodilo za izvršitev atentata iz itali
janskega protifašistovskega krožka v 
Parizu, in ti so: Renat Cianca in nje
gov sin Klavdij Cianca — brat, odnos
nc nečak Alberta Cianca, ki je duša in 
vodja omenjenega krožka v Parizu — 
ter Lenart Bucciglioni in Paskal Ca
passo. Renat Cianca je spoznal Bucci
glionija v ministrstvu javnih del, kjer 
sta bila prigodno zaposlena, ter ga dva
krat poslal svojemu bratu v Pariz. Pri 
drugem obisku v aprilu 1933 je bil iz
delan načrt za bombne atentate, ki naj 
se vršijo na raznih krajih v dokaz, da 
antifašizem (protifašistična struja) še 
ni mrtev. Posebna bomba, vsebujoča 
absolutno smrtno učinkujoči strupeni 
plin, naj se pripravi za ministrskega 
predsednika Mussolinija. Z načrtom 
prinese Bucciglioni v Rim predujem 
800 lir. Renat Cianca pridobi svojega 
201etnega sina Klavdija, ki je spreten 
mehanik, za izdelavo peklenskega stro
ja, ki je eksplodiral 25. junija v pred
njem prostoru cerkve sv. Petra. Bucci
glioni gre tretjič v Pariz po obljubljeni 
denar. Dobi pouk o tem, kako naj se 
izvrši atentat na Mussolinija, in za to 
potrebne kemikalije. Obenem prejme 
8 OOOlir kot plačilo za atentat na cer
kov sv. Petra in delni predujem iz na
daljnje obljubljene svote. ki naj bi zna
šala 8000 do 10.000 lir. Po povratku v 
Rim razdeli Bucciglioni prejeti denar 
med udeležence, potem se loti pripra
ve atentata na Mussolinija. Dne 7. ok
tobra ga zadene usoda: policija ga je 
zalotila in z drugimi zarotniki zaprla. 
Dne 16. marca se je vršil proces zoper 
atentatorje, od kojih sta bila dva ob
sojena na smrt. Atentat se je sicer iz
vršil na državnem ozemlju papeževega 
vatikanskega mesta ter spada pod nje
govo sodno oblast! Vsled pogodbe med 
vatikanskim mestom in italijansko dr
žavo pa se vsa zločinstva, ki se dogodi
jo na prostoru in v cerkvi sv. Petra, so
dijo in kaznujejo od italijanske držav
ne oblasti. 

Zvonovi rešili mesto. Pustni ponde
ljek in torek je bila, kakor znano, so
cialistična ustaja v Avstriji. Po indu
strijskih središčih in po mestih so se 

vršile borbe med ustaškimi delavci in 
orožništvom, vojaštvom in Heimvveh
rom. Moči so bile po raznih krajih ne
sorazmerno razdeljene: ' v tem kraju 
so bili ustaši v premoči, v drugem pa 
orožniki, vojaki in Heimwehrovci. V 
prvem hipu, ko je izbruhnil ustanek, 
so bili socialistični Schutzbunderji v 
nekaterih krajih v taki premoči, da se 
jim sploh nikdo ni mogel postaviti v 
bran. Takšen je bil položaj v mestu 
VVaidhofen ob reki Ybbs na NižjeAv
strijskem. Na pustni torek so bile vse 
oborožene formacije iz mesta koman
dirane na pomoč v mesto Steyr, kjer 
so se vodile težke borbe. V mestu Waid 
hofen je ostalo samo 80 mož, in še ti 
so bili slabo oboroženi. To so doznali 
rdeči Schutzbiindlerji v Bohlerjevi fa
briki, ki je od mesta oddaljena samo 3 
km. Proti polnoči jih je odmarširalo 
200 prav dobro oboroženih mož proti 
mestu, da bi ga zavzeli. Že so blizu 
mesta. Naenkrat zadoni s cerkvenega 
stolpa gromki glas zvonov. V mestu je 
namreč starodavna navada, da malo 
pred polnočjo zazvonijo z zvonovi v 
znamenje, da je pust končan ter zače
nja resen čas posta. Ustaši kot slabi 
kristjani, ki se niso brigali za cerkev 
in njene lepe običaje, niso vedeli, kaj 
to zvonenje pomenja. Šinilo jim je 
skozi glave, da je njihov načrt izdan 
ter da kličejo zvonovi meščane na od
por in obrambo zoper socialistične 
ustaše. To je te junake tako pestrašilo, 
da so jadrno pobegnili v svoje domo
ve, Tako so zvonovi rešili meščane 
strašnega prelivanja krvi. 



stvom pozdravili vse tiste, ki bi se nam 
hoteli pridružiti in ki bi hoteli z nami 
sodelovati. To smo v ostalem pribili 
že v pogodbi o organizaciji Male antan
te. Povsod, kjer gre za resno in iskre
no besedo o gospodarski organizaciji 
in o sodelovanju v srednji Evropi, je 
t: ba kar najresneje računati s tem 
trajnim in lojalnim razpoloženjem Ma
le antante. Gotovo ni njena krivda, če 
doslej v tem oziru še ni zadovoljivih 
sadov. 

Sloga na Balkanu. 
Razgovori o splošnem balkanskem 

sporazumu so se vršili do februarja 
1934 ter so se končali z zaključitvijo 
pogodbe med 4 državami: Turčijo, Gr
čijo, Rumunijo in Jugoslavijo, ki je bi
la podpisana v Atenah 9. februarja 1.1. 
Štiri države podpisnice so se obvezale 
v svrho okrepitve miru, da bodo ohra
nile in spoštovale sedanje teritorialno 
stanje na Balkanu. Države si med se
boj jamčijo varnost vseh svojih bal
kanskih meja. A ne samo to. Posredno 
se obvezujejo tudi k spoštovanju var
nosti meja tudi tistih balkanskih dr
žav, ki niso podpisnice pogodbe. 

Misel pogodbe je v popolnem skladu 
in v tradiciji politike Jugoslavije: na 
Balkanu samo balkanski narodi, ne
odvisni, složni in sporazumni! V tem 
je jamstvo za njihovo lepšo bodočnost. 

Države podpisnice se bodo zmerom, 
kadar bo to potrebno, posvetovale o 
ukrepih za zaščito svojih interesov po 
tej pogodbi. Zaradi discipline v duhu 
pogodbe in zaradi skladnosti politike 
na Balkanu ne bodo države podpisnice 
prevzemale nikakih političnih obvez
nosti proti katerikoli balkanski državi 
brez poprejšnjega sporazuma z dru
gimi. 

Habsburžani. 
V zadnjem času so se ponovno zače

le v inozemskem tisku širiti govorice 
o nameravani vpostavitvi habsburške 
monarhije. Umestno je, da tudi mi o 
obnovi te monarhije pri tej priliki re
čemo svojo besedo. To je naša pravica 
in tudi naša dolžnost. Mi smo deloma 
nasledniki avstroogrske monarhije in 
ona se je na nas razbila. Nam ni treba 
ničesar dokazovati. Zgodovina habs
burške monarhije je znana. O njej je 
lcončna sodba izrečena. Kadarkoli se 
za obnovo habsburške monarhije po
skusi kaj resnega, kakor tisto na Mad
žarskem, ali pa kaj izpregovori, kakor 
tole v Avstriji, vselej se kakor iz neke 
neizbežne usodnosti prelije kri. Ali naj 
bo to politika rešitve in ureditve? Ni 
je več sile, še manj, takšne politične 
kombinacije, ki bi to moro prošlosti 
vsilila narodom na Dunavu kot nado v 
boljšo bodočnost. Jasno je, kaj naj to 
pomeni. Toda tudi za bodočnost naj se 
ve naše mišljenje: Politika obnove 
habsburške monarhije ni in ne more 
biti politika ne ureditve ne pomiritve. 
Ta politika je proti redu in proti miru. 
Kdor hoče njo, hoče narodno in med
narodno zlo. Kar se pa nas tiče, gosp
dje, se jugoslovanski narod ni ustrašil 
ne pred igom avstroogrske monarhije, 
pa se prav gotovo ne bo pred njenim 
strahom. 

V NAŠI DRŽAVI. 
Državni proračun za 193435 je bil 

v narodni skupščini sprejet 13. marca. 
Glasovalo je 264 poslancev, za prora
čun 245, proti 19 poslancev. 0 prora
čunu razpravlja sedaj senat. 

Socialdemokratska stranka pri nas 
ni dovoljena. Belgrad, 16. marca. AA. 
Notranji minister je na podlagi čl. 1 
zakona o rzpremembah in dopolnitvah 
zakona o zbiranju, shodih in društvih 
z dne 18. septembra 1931 in v soglasju 
z ministrskim svetom s svojim skle
pom št. 1931 z dne 14. marca 1934 od
bil pristanek na ustanovitev politične 
stranke pod imenom »Socijalno demo
kratska stranka Jugoslavije«, ker niso 
bili izpolnjeni bistveni pogoji, ki jih 
predpisuje zakon o zbiranju, shodih in 
društvih. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Posvetovanja treh ministrskih pred

sednikov v Rimu. V Rim je poklical 
Mussolini avstrijskega kanclerja dr. 
Dollfussa in madžarskega ministrske
ga predsednika Gombosa. Konferenca 
treh ministrskih predsednikov je zbo
rovala v prošlem tednu. Na teh posve
tovanjih je šlo za ureditev Podonavja 
po zamislu Italije brez Francije in dr
žav Male antante. Mussolini bi nada
lje rad izrabil Avstrijce in Madžare v 
gospodarskem oziru. Kake uspehe je 
rodila rimska konferenca v političnem 
in gospodarskem oziru, vejo le itali
janski, avstrijski in madžarski šefi vla
de. 


